
Schriftliche Anfrage
des Abgeordneten Günther Felbinger FREIE WÄHLER
vom 07.10.2013

Realschulen in Bayern

Ich frage die Staatsregierung: 

1.  Wie ist im Schuljahr 2013/14 die durchschnittliche 
Klassengröße an Bayerns Realschulen und wie ist im 
Schuljahr 2013/14 die durchschnittliche Klassengröße 
der Realschulen in den einzelnen Regierungsbezir-
ken?

2.  Wie viele Klassen gibt es insgesamt an Bayerns Real-
schulen im Schuljahr 2013/14?

 a) An wie vielen Realschulen in Bayern gibt es im Schul-
jahr 2013/14 Klassen mit 30 und mehr Schüler(inne)n 
(namentliche Auflistung nach Regierungsbezirken)?

 b) An wie vielen Realschulen in Bayern gibt es im Schul-
jahr 2013/14 Klassen mit 25 und mehr Schüler(inne)n 
(namentliche Auflistung nach Regierungsbezirken)?

 c) An wie vielen Realschulen in Bayern gibt es im Schul-
jahr 2013/14 Klassen mit 20 und mehr Schüler(inne)n 
(namentliche Auflistung nach Regierungsbezirken)?

3.  Wie viele Realschulstandorte gibt es in Bayern im 
Schuljahr 2013/14 (namentlich aufgeschlüsselt nach 
Schulamtsbezirken)? 

4.  An wie vielen Realschulen in Bayern gibt es im Schul-
jahr 2013/14 Klassen mit inklusiven Schüler(inne)n 
(namentlich aufgeschlüsselt nach Regierungsbezirken 
und Schulamtsbezirken)?

5.  Wie viele und welche Formen von Kooperationsmo-
dellen zwischen Realschulen und Mittelschulen oder 
anderen Schularten gibt es im Schuljahr 2013/14 in 
Bayern (Aufschlüsselung nach Regierungsbezirken)?

Antwort
des Staatsministeriums für Bildung und Kultus, Wis-
senschaft und Kunst
vom 22.11.2013

1.  Wie ist im Schuljahr 2013/14 die durchschnittliche 
Klassengröße an Bayerns Realschulen und wie ist 
im Schuljahr 2013/14 die durchschnittliche Klas-
sengröße der Realschulen in den einzelnen Regie-
rungsbezirken?

2.  Wie viele Klassen gibt es insgesamt an Bayerns 
Realschulen im Schuljahr 2013/14?

 a) An wie vielen Realschulen in Bayern gibt es 
im Schuljahr 2013/14 Klassen mit 30 und mehr 
Schüler(inne)n (namentliche Auflistung nach Re-
gierungsbezirken)?

 b) An wie vielen Realschulen in Bayern gibt es 
im Schuljahr 2013/14 Klassen mit 25 und mehr 
Schüler(inne)n (namentliche Auflistung nach Re-
gierungsbezirken)?

 c) An wie vielen Realschulen in Bayern gibt es 
im Schuljahr 2013/14 Klassen mit 20 und mehr 
Schüler(inne)n (namentliche Auflistung nach Re-
gierungsbezirken)?

4.  An wie vielen Realschulen in Bayern gibt es im 
Schuljahr 2013/14 Klassen mit inklusiven Schü-
lern/innen (namentlich aufgeschlüsselt nach Re-
gierungsbezirken und Schulamtsbezirken)?

Im Rahmen des Verfahrens „Amtliche Schuldaten“ werden 
jährlich zum Stichtag 1. Oktober an den allgemeinbildenden 
Schulen bzw. zum Stichtag 20. Oktober an den beruflichen 
Schulen die Schülerdaten des laufenden Schuljahres erho-
ben, welche auch die Basis für Auswertungen zur Klassen-
struktur bilden. Bevor belastbare quantitative Aussagen aus 
dem Datenbestand abgeleitet werden können, durchlaufen 
die erhobenen Daten zeitaufwendige Plausibilisierungspro-
zesse, die für die Erhebung zum Schuljahr 2013/14 gerade 
erst begonnen haben. Aus diesem Grund stehen zur Beant-
wortung der Fragen 1, 2, 2a, 2b, 2c und 4 noch keine vali-
den Ausgangsdaten für das Jahr 2013/14 zur Verfügung. In 
den Vorjahren konnten diese vom Bayerischen Landesamt 
für Statistik und Datenverarbeitung, das die Erhebung und 
Plausibilisierung der Schülerdaten im Auftrag des Kultusmi-
nisteriums durchführt, im Frühjahr nach der Erhebung bereit 
gestellt werden.

3.  Wie viele Realschulstandorte gibt es in Bayern im 
Schuljahr 2013/14 (namentlich aufgeschlüsselt 
nach Schulamtsbezirken)? 

Beiliegender Tabelle sind die 374 Realschulen im Schuljahr 
2013/14 – geordnet nach Regierungsbezirken und Kreisen 
– zu entnehmen.

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und der Ausschüsse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de –Dokumente abrufbar. 
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5.  Wie viele und welche Formen von Kooperations-
modellen zwischen Realschulen und Mittelschu-
len oder anderen Schularten gibt es im Schuljahr 
2013/14 in Bayern (Aufschlüsselung nach Regie-
rungsbezirken)?

Realschulen kooperieren in vielfältigster Weise mit Schulen 
anderer Schularten in ihrer regionalen Umgebung, u. a. um 
die Durchlässigkeit des differenzierten bayerischen Schulwe-
sens zu stärken. Neben der bereits seit geraumer Zeit etab-
lierten Zusammenarbeit an der Schnittstelle zur Grundschule 
(Grundschullotsen) wird hier insbesondere auf die Koopera-
tionen mit Mittelschulen und Fachoberschulen eingegangen:

A) Kooperationen von Realschulen mit Mittelschulen
In der nachstehenden Tabelle sind die Kooperationsstand-
orte nach Regierungsbezirken aufgelistet (Stand Schuljahr 
2013/14):
Regierungsbezirk Beteiligte Schulen
Oberbayern Mittelschule Brannenburg + Staatliche 

Realschule Brannenburg
Oberbayern Mittelschule Rottach-Egern + Staatliche 

Realschule Gmund
Oberbayern Mittelschule Poing + Staatliche Realschule 

Poing
Oberbayern Mittelschule München am Gotzinger Platz 

+ Städtische Maria-Probst-Realschule München
Oberbayern Mittelschule Karlsfeld + Staatliche Realschule 

Dachau
Oberbayern Mittelschule Murnau + Staatliche Realschule 

Murnau
Oberbayern Mittelschule Odelzhausen + Staatliche 

Realschule Odelzhausen
Oberbayern Mittelschule + Staatliche Realschule Oberding
Oberbayern Franziska-Hager-Mittelschule Prien 

+ Staatliche Realschule Prien
Oberpfalz Mittelschule Kemnath + Staatliche Realschule 

Kemnath
Oberpfalz Mittelschule Waldsassen + Staatliche 

Realschule für Knaben Waldsassen
Niederbayern Mittelschule Arnstorf + Staatliche Realschule 

Arnstorf
Niederbayern Mittelschule Mainburg + Staatliche Realschule 

Mainburg
Niederbayern Hauptschule Oberroning + Realschule 

Oberroning
Oberfranken Mittelschule Gefrees (+ Sebastian-Kneipp-

Mittelschule Bad Berneck) + Jacob-Ellrod-
Realschule Gefrees

Oberfranken Mittelschule Gräfenberg + Staatliche Real-
schule Gräfenberg

Oberfranken Mittelschule Hirschaid + Staatliche Realschule 
Hirschaid

Oberfranken Gutenbergschule Rehau, Mittelschule 
+ Staatliche Realschule Rehau

Mittelfranken Mittelschule Langenzenn + Staatliche 
Realschule Langenzenn

Mittelfranken Mittelfranken Senefelder-Schule Treuchtlingen
Mittelfranken Mittelschule Zirndorf + Staatliche Realschule 

Zirndorf
Unterfranken Mittelschule Hofheim + Staatliche Realschule 

Hofheim
Unterfranken Mittelschule Höchberg + Staatliche 

Realschule Höchberg
Unterfranken Mittelschule Bad Brückenau + Staatliche 

Realschule Bad Brückenau
Schwaben Mittelschule Babenhausen + Staatliche 

Realschule Babenhausen

Schwaben Mittelschule Kempten (Wittelsbacher Schule) 
+ Staatliche Realschule Kempten a. d. Salz-
straße

Schwaben Mittelschule am Lechrain Aindling + Staatliche 
Realschule Affing

Schwaben Anton-Sturm-Mittelschule Füssen + Staatliche 
Realschule Füssen

 
Im Folgenden sind Kooperationsformen genannt, die in indi-
vidueller Zusammenstellung an den verschiedenen Koope-
rationsstandorten umgesetzt werden, z. B.:

Nutzung schulischer Infrastruktur:
– gemeinsame Mittagsbetreuung, Ganztagsangebote
–  gemeinsame Nutzung sonstiger Infrastruktur, wie 

Fachräume oder Sportanlagen, Mensen

Personalentwicklung
– Zusammenarbeit von Lehrkräften zur Optimierung von 

Schnittstellen
– gemeinsame Fachschaftssitzungen; Austausch über 

die unterschiedliche Methodik und Didaktik des Unter-
richts der einzelnen Schularten und Fächer

– gemeinsame Lehrerfortbildungen
– gegenseitige Unterrichtshospitationen

Unterrichtsentwicklung/individuelle Förderung
– gemeinsamer Wahlunterricht (z. B. Robotik, Sport, 

Musik etc.)
– gemeinsame Projekte
– gemeinsame schulische Veranstaltungen
– zielgerichtete Vorbereitung leistungsschwacher Real-

schüler auf den Qualifizierenden Hauptschulabschluss 
durch Mittelschullehrer

– zielgerichtete Vorbereitung starker Mittelschüler auf 
den Übertritt auf die Realschule durch Realschullehrer

– Einsatz von Lotsen-Lehrkräften zur Steigerung des 
Verständnisses für die Situation an der jeweils ande-
ren Schulart

Ergänzende Wege zum mittleren Schulabschluss
Die sogenannten „9+2-Modelle“ bieten für gute Mittelschü-
ler neue Möglichkeiten für den Erwerb eines mittleren Bil-
dungsabschlusses. Diese zusätzlichen Bildungsangebote 
erfordern (teilweise) die Zusammenarbeit zwischen einer 
Mittelschule und einer Realschule:

– Variante 1: „Rosenheimer Modell“:
 Nach Erwerb des qualifizierenden Abschlusses der 

Mittelschule (Quali) folgt der Besuch einer Übergangs-
klasse und einer Abschlussklasse an der Mittelschule; 
Ziel M-Zug-Abschluss.

– Variante 2: „9+2“:
 Nach Erwerb des Quali folgt der Besuch einer Über-

gangsklasse und einer Abschlussklasse an der Real-
schule; Ziel: Realschulabschluss (z. B. Standort Arns-
torf).

– Variante 3: „9+1+1“:
 Nach Erwerb des Quali folgt der Besuch einer Über-

gangsklasse an der Mittelschule. Im Anschluss folgt 
der Besuch einer Abschlussklasse an der Realschule; 
Ziel: Realschulabschluss (z. B. Standort Kempten).
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B) Kooperationen von Realschulen mit Fachoberschulen
Die aktive Begleitung der Schüler bei Übertritten an andere 
Schularten ist ein Qualitätsmerkmal der Realschule. Diesem 
Zweck dienen Kooperationen zwischen Realschulen und 
Fachoberschulen, die im Rahmen eines Modellvorhabens 
erprobt werden. Die beteiligten Schulen werden nach Re-
gierungsbezirken in der nachstehenden Tabelle aufgelistet 
(Stand Schuljahr 2013/14):

Regierungsbezirk Realschule Fachoberschule
Mittelfranken Johann-Steingruber-

Schule, Staatliche 
Realschule Ansbach

Staatliche Fachober-
schule und Berufsober-
schule Ansbach

Mittelfranken Wilhelm-Löhe-Schule 
Nürnberg

Wilhelm-Löhe-Schule 
Nürnberg

Mittelfranken Werner-von-Siemens-
Realschule, Staatliche 
Realschule Erlangen I

Staatliche Fachober-
schule und Berufsober-
schule Erlangen

Niederbayern Staatliche Realschule 
Pfarrkirchen

Staatliche Fachober-
schule und Berufsober-
schule Pfarrkirchen

Niederbayern Staatliche Realschule 
Arnstorf

Staatliche Fachober-
schule und Berufsober-
schule Pfarrkirchen

Niederbayern Johann-Turmair-
Realschule, Staatliche 
Realschule Abensberg

Staatliche Fachober-
schule und Berufsober-
schule

Niederbayern Mädchenrealschule 
St. Anna Riedenburg 
der Schulstiftung der 
Diözese Regensburg

Fachoberschule und 
Berufsoberschule 
Kelheim

Niederbayern Johann-Simon-Mayr-
Schule, Staatliche 
Realschule Riedenburg

Staatliche Fachober-
schule und Berufsober-
schule Kelheim

Niederbayern Jakob-Sandtner-
Schule, Staatliche 
Realschule für Knaben 
Straubing

Staatliche Fachober-
schule und Berufsober-
schule Straubing

Oberbayern Karl-Meichelbeck-
Realschule, Staatliche 
Realschule Freising

Staatliche Fachober-
schule und Berufsober-
schule Freising

Oberbayern Johann-Rieder-Real-
schule, Staatliche Real-
schule Rosenheim

Staatliche Fachober-
schule und Berufsober-
schule Rosenheim

Oberbayern Mädchenrealschule St. 
Ursula der Erzdiözese 
München und Freising, 
Lenggries

Fachoberschule und 
Berufsoberschule Bad 
Tölz

Oberbayern Orlando-di-Lasso-
Realschule, Staatliche 
Realschule Maisach

Staatliche Fachober-
schule und Berufsober-
schule Fürstenfeld-
bruck

Oberbayern Reiffenstuel-Realschu-
le, Staatliche Realschu-
le Traunstein

Staatliche Fachober-
schule und Berufsober-
schule Traunstein

Oberbayern Paul-Winter-Schule, 
Staatliche Realschule 
Neuburg

Staatliche Fachober-
schule Neuburg an der 
Donau

Oberbayern Johann-Winklhofer-
Realschule, Staatliche 
Realschule Landsberg

Staatliche Fachober-
schule und Berufsober-
schule Landsberg am 
Lech

Oberbayern Staatliche Realschule 
Kaufering

Staatliche Fachober-
schule und Berufsober-
schule Landsberg am 
Lech

Oberfranken Alexander-von-
Humboldt-Realschule, 
Staatliche Realschule 
Bayreuth I

Staatliche Fachober-
schule und Berufsober-
schule Bayreuth

Oberfranken Staatliche Realschule 
Hirschaid

Staatliche Fachober-
schule und Berufsober-
schule Bamberg

Oberpfalz Franz-Xaver-von-
Schönwerth Realschu-
le, Staatliche Realschu-
le Amberg

Fachoberschule und 
Berufsoberschule 
Amberg

Oberpfalz Staatliche Realschule 
für Knaben Neumarkt 
i. d. OPf.

Staatliche Fachober-
schule und Berufsober-
schule Neumarkt

Schwaben Konradin-Realschule, 
Staatliche Realschule 
Friedberg

Staatliche Fachober-
schule Friedberg

Schwaben Staatliche Realschule 
Memmingen

Staatliche Fachober-
schule und Berufsober-
schule Memmingen

Unterfranken Wilhelm-Sattler-Real-
schule, Staatliche Real-
schule Schweinfurt

Friedrich-Fischer-Schu-
le, Staatliche Fach-
oberschule Schweinfurt

Unterfranken Richard-Rother-
Realschule, Staatliche 
Realschule Kitzingen

Staatliche Fachober-
schule und Berufsober-
schule Kitzingen

  
Die Zielsetzungen der Zusammenarbeit beider Schularten 
sind im Wesentlichen:

– Die Begleitung der Realschulabsolventinnen und -ab-
solventen beim Übergang an die Fachoberschule sowie 
bei der Entscheidungsfindung für diesen Bildungsweg.

– Die homogene Gestaltung des Übergangs an der 
Schnittstelle zwischen Realschule und Fachoberschu-
le.

– Die Erhöhung des Anteils der Realschulabsolventen, 
die ihre Bildungsbiografie an der Fachoberschule fort-
setzen.

Die Schulen haben den Zielsetzungen Rechnung tragend 
entsprechende Maßnahmen konzipiert, z. B.:

– Brückenangebote: zusätzliche Unterrichtsangebote 
mit Orientierungscharakter für Schülerinnen und Schü-
ler der 9. und 10 Jahrgangsstufe, die durch Lehrkräfte 
beider Schularten gestaltet werden

– fächerbezogene Tandems aus Lehrkräften RS/FOS
– gegenseitige Hospitationen
– gemeinsame Fachsitzungen/pädagogische Sitzungen
– Zusammenarbeit der Fachbetreuer
– Praxis- und Schnuppertage an der Fachoberschule in 

Jgst. 9
– Online-Angebote (Moodle-Kurse)
– schulartübergreifende Projekte (Theater, Exkursionen 

etc.)
– gemeinsame Elternsprechtage (Fachoberschul-Lehr-

kräfte nehmen beratend teil)
– Begabtenförderung
– Fachoberschultutoren: Fachoberschüler sind Tutoren 

für Realschüler
– Schüler treffen Schüler
– Optimierung der individuellen Beratung der Realschü-

ler bzw. ihrer Eltern (gemeinsame Informationsveran-
staltungen mit der Fachoberschule)
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Tabelle. Realschulen im Schuljahr 2013/14

Regierungs-
bezirk Kreis Schule

Oberbayern Ingolstadt Freiherr-von-Ickstatt-Schule Staatliche Realschule Ingolstadt I
Oberbayern Ingolstadt Gnadenthal-Mädchenrealschule Ingolstadt der Diözese Eichstätt
Oberbayern Ingolstadt Priv. staatl. genehmigte Tilly-Realschule Ingolstadt
Oberbayern Ingolstadt Ludwig-Fronhofer-Schule Staatliche Realschule Ingolstadt II
Oberbayern München/Stadt Private Realschule Gut Warnberg in München der begemann GmbH
Oberbayern München/Stadt Städtische Salvator-Realschule München  
Oberbayern München/Stadt Städtische Carl-von-Linde-Realschule München  
Oberbayern München/Stadt Städtische Hermann-Frieb-Realschule München  
Oberbayern München/Stadt Städtische Elly-Heuss-Realschule München  
Oberbayern München/Stadt Städtische Rudolf-Diesel-Realschule München  
Oberbayern München/Stadt Städtische Helen-Keller-Realschule München  
Oberbayern München/Stadt Städtische Ricarda-Huch-Realschule München  
Oberbayern München/Stadt Städtische Maria-Probst-Realschule München  
Oberbayern München/Stadt Städtische Balthasar-Neumann-Realschule München  
Oberbayern München/Stadt Städtische Anne-Frank-Realschule München  
Oberbayern München/Stadt Städtische Fridtjof-Nansen-Realschule München  
Oberbayern München/Stadt Städtische Ludwig-Thoma-Realschule München  
Oberbayern München/Stadt Städtische Adalbert-Stifter-Realschule München  
Oberbayern München/Stadt Maria-Ward-Realschule Nymphenburg der Erzdiözese München und Freising in München
Oberbayern München/Stadt Maria-Ward-Mädchenrealschule der Erzdiözese München und Freising, München Berg am Laim
Oberbayern München/Stadt Theresia-Gerhardinger-Mädchenrealschule der Erzdiözese München und Freising, München
Oberbayern München/Stadt Private Neuhof-Realschule München
Oberbayern München/Stadt Staatl. genehmigte Realschule der Stiftung Sabel München
Oberbayern München/Stadt Priv. Pestalozzi Realschule München
Oberbayern München/Stadt Marieluise-Fleißer-Realschule Staatl. Realschule München III
Oberbayern München/Stadt Georg-Büchner-Realschule Staatliche Realschule München I
Oberbayern München/Stadt Städtische Carl-Spitzweg-Realschule München  
Oberbayern München/Stadt Städtische Artur-Kutscher-Realschule München  
Oberbayern München/Stadt Städtische Wilhelm-Röntgen-Realschule München  
Oberbayern München/Stadt Lukas-Schule München Priv. staatl. anerkannte evang. Realschule
Oberbayern München/Stadt Städtische Werner-von-Siemens-Realschule München  
Oberbayern München/Stadt Joseph-von-Fraunhofer-Schule Staatl. Realschule München II
Oberbayern München/Stadt Private Isar-Realschule München  
Oberbayern München/Stadt Städtische Realschule an der Blutenburg München
Oberbayern München/Stadt Priv. Sabel-Realschule im Zentrum München
Oberbayern München/Stadt Nymphenburger Realschule München des Schulvereins Ernst Adam e.V.
Oberbayern München/Stadt Städtische Erich Kästner-Realschule München  
Oberbayern München/Stadt Private Realschule Huber in München  
Oberbayern München/Stadt Städtische Wilhelm-Busch-Realschule München  
Oberbayern München/Stadt Private Novalis-Realschule der neuhof-Schulen München
Oberbayern Rosenheim/Stadt Johann-Rieder-Realschule Staatliche Realschule Rosenheim
Oberbayern Rosenheim/Stadt Städtische Realschule für Mädchen Rosenheim  
Oberbayern Altötting Herzog-Ludwig-Realschule Staatliche Realschule Altötting
Oberbayern Altötting Maria-Ward-Realschule Altötting der Maria-Ward-Schulstiftung Passau
Oberbayern Altötting Maria-Ward-Realschule Burghausen der Maria-Ward-Schulstiftung Passau
Oberbayern Berchtesgadener Land Maria-Ward-Realschule St. Zeno der Erzdiözese München und Freising Bad Reichenhall
Oberbayern Berchtesgadener Land Realschule im Rupertiwinkel, Staatliche Realschule für Knaben Freilassing
Oberbayern Berchtesgadener Land Mädchenrealschule Franz von Assisi der Erzdiözese München und Freising in Freilassing-Salzburghofen
Oberbayern Berchtesgadener Land CJD Christophorusschule Berchtesgaden Staatl. anerk. Realschule in Schönau
Oberbayern Bad Tölz-Wolfratshausen Mädchenrealschule St. Ursula Schloss Hohenburg der Erzdiözese München und Freising
Oberbayern Bad Tölz-Wolfratshausen Mädchenrealschule St. Immaculata der Erzdiözese München und Freising, Schlehdorf
Oberbayern Bad Tölz-Wolfratshausen Staatliche Realschule Wolfratshausen  
Oberbayern Bad Tölz-Wolfratshausen Staatl. Realschule Geretsried  
Oberbayern Bad Tölz-Wolfratshausen Staatliche Realschule Bad Tölz  
Oberbayern Dachau Realschule Vinzenz von Paul der Erzdiözese München und Freising im Kloster Indersdorf
Oberbayern Dachau Theresia-Gerhardinger-Realschule der Erzdiözese München und Freising, Weichs
Oberbayern Dachau Dr.-Josef-Schwalber-Realschule Staatliche Realschule Dachau
Oberbayern Dachau Staatl. Realschule Odelzhausen  
Oberbayern Ebersberg Dr.-Wintrich-Schule Staatliche Realschule Ebersberg
Oberbayern Ebersberg Staatliche Realschule Poing  
Oberbayern Ebersberg Lena-Christ-Realschule Staatl. Realschule Markt Schwaben
Oberbayern Ebersberg Staatliche Realschule Vaterstetten in Baldham
Oberbayern Eichstätt Altmühltal-Realschule Staatliche Realschule Beilngries
Oberbayern Eichstätt Maria-Ward-Realschule der Diözese Eichstätt
Oberbayern Eichstätt Knabenrealschule Rebdorf der Diözese Eichstätt
Oberbayern Eichstätt Staatl. Realschule Kösching  
Oberbayern Erding Herzog-Tassilo-Realschule Staatliche Realschule Erding
Oberbayern Erding Mädchenrealschule Heilig Blut Erding der Erzdiözese München und Freising
Oberbayern Erding Staatliche Realschule Taufkirchen (Vils)  
Oberbayern Erding Staatl. Realschule Oberding  
Oberbayern Freising Karl-Meichelbeck-Realschule Staatl. Realschule Freising
Oberbayern Freising Kastulus-Realschule Staatliche Realschule Moosburg
Oberbayern Freising Imma-Mack-Realschule Staatl. Realschule Eching
Oberbayern Fürstenfeldbruck Ferdinand-von-Miller-Realschule Staatliche Realschule Fürstenfeldbruck
Oberbayern Fürstenfeldbruck Orlando-di-Lasso-Realschule Staatl. Realschule Maisach
Oberbayern Fürstenfeldbruck Staatliche Realschule Unterpfaffenhofen in Germering
Oberbayern Fürstenfeldbruck Staatliche Realschule Puchheim  
Oberbayern Garmisch-Partenkirchen St.-Irmengard--Realschule der Erzdiözese München und Freising in Garmisch-Partenkirchen
Oberbayern Garmisch-Partenkirchen Zugspitz-Realschule Staatl. Realschule f.Knaben Garmisch-Partenkirchen
Oberbayern Garmisch-Partenkirchen Staatl. Realschule Murnau  
Oberbayern Landsberg am Lech Liebfrauenschule Dießen Mädchenrealschule d.Schulwerks d. Diözese Augsburg
Oberbayern Landsberg am Lech Staatliche Realschule Kaufering  
Oberbayern Landsberg am Lech Johann-Winklhofer-Realschule Staatliche Realschule Landsberg
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Oberbayern Landsberg am Lech Wolfgang-Kubelka-Realschule Staatl. Realschule für Knaben Schondorf a.Ammersee
Oberbayern Miesbach Realschule Tegernseer Tal, Staatliche Realschule Gmund a.Tegernsee
Oberbayern Miesbach Gunetzrhainer-Schule Staatliche Realschule Miesbach
Oberbayern Miesbach Staatl. Realschule Holzkirchen  
Oberbayern Mühldorf a.Inn Staatl. Realschule Haag i.OB  
Oberbayern Mühldorf a.Inn Staatliche Realschule Waldkraiburg  
Oberbayern München/Land St.-Emmeram-Realschule Staatl. Realschule Aschheim
Oberbayern München/Land Pater-Rupert-Mayer-Realschule Pullach Tagesheimschulen der Erzdiözese München u.Freising
Oberbayern München/Land Staatliche Realschule Neubiberg  
Oberbayern München/Land Walter-Klingenbeck-Schule Staatliche Realschule Taufkirchen
Oberbayern München/Land Therese-Giehse-Realschule Staatl. Realschule Unterschleißheim
Oberbayern München/Land Johann-Andreas-Schmeller-Realschule Staatliche Realschule Ismaning
Oberbayern Neuburg-Schrobenhausen Paul-Winter-Schule Staatliche Realschule für Knaben Neuburg a.d.Donau
Oberbayern Neuburg-Schrobenhausen Maria-Ward-Schule Neuburg a.d.Donau, Mädchenrealschule d. Schulw. d. Diözese Augsburg
Oberbayern Neuburg-Schrobenhausen Maria-Ward-Schule Schrobenhausen Mädchenrealschule d.Schulwerks d. Diözese Augsburg
Oberbayern Neuburg-Schrobenhausen Franz-von-Lenbach-Schule Staatliche Realschule für Knaben Schrobenhausen
Oberbayern Pfaffenhofen a.d.Ilm Georg-Hipp-Realschule Staatl. Realschule Pfaffenhofen a.d.Ilm
Oberbayern Pfaffenhofen a.d.Ilm Realschule am Keltenwall Staatliche Realschule Manching
Oberbayern Pfaffenhofen a.d.Ilm Staatl. Realschule Geisenfeld  
Oberbayern Rosenheim/Land Wilhelm-Leibl-Schule Staatliche Realschule Bad Aibling
Oberbayern Rosenheim/Land Private Realschule mit Schüler(innen)heim Schloß Brannenburg
Oberbayern Rosenheim/Land Staatl. Realschule Bruckmühl  
Oberbayern Rosenheim/Land Anton-Heilingbrunner-Schule Staatliche Realschule Wasserburg
Oberbayern Rosenheim/Land Kommunale Realschule Prien am Chiemsee  
Oberbayern Rosenheim/Land Dientzenhofer-Schule Staatliche Realschule Brannenburg
Oberbayern Rosenheim/Land Staatlich genehmigte DFI-Privatschule - Realschule -  Bad Aibling
Oberbayern Rosenheim/Land Chiemsee-Realschule, Staatliche Realschule  Prien a.Chiemsee
Oberbayern Starnberg Staatliche Realschule Gauting  
Oberbayern Starnberg Staatliche Realschule Herrsching  
Oberbayern Starnberg Benedictus-Realschule Tutzing des Schulwerks der Diözese Augsburg
Oberbayern Traunstein Walter-Mohr-Realschule Staatl. Realschule Traunreut
Oberbayern Traunstein Reiffenstuel-Realschule Staatl. Realschule Traunstein
Oberbayern Traunstein Maria-Ward-Mädchenrealschule der Erzdiözese München und Freising Traunstein-Sparz
Oberbayern Traunstein Staatliche Realschule Trostberg  
Oberbayern Traunstein Achental-Realschule Staatl. Realschule Marquartstein
Oberbayern Weilheim-Schongau Heinrich-Campendonk-Realschule Staatliche Realschule Penzberg
Oberbayern Weilheim-Schongau Staatl. Realschule Schongau  
Oberbayern Weilheim-Schongau Staatliche Realschule Weilheim  
Oberbayern Weilheim-Schongau Staatliche Realschule Peißenberg  
Niederbayern Landshut/Stadt Staatliche Realschule Landshut  
Niederbayern Landshut/Stadt Ursulinen-Realschule der Erzdiözese München und Freising in Landshut
Niederbayern Passau/Stadt Gisela-Realschule Passau-Niedernburg
Niederbayern Passau/Stadt Staatliche Realschule Passau  
Niederbayern Straubing Jakob-Sandtner-Schule Staatliche Realschule für Knaben Straubing
Niederbayern Straubing Mädchenrealschule der Ursulinen-Schulstiftung Straubing
Niederbayern Deggendorf Realschule Deggendorf der Maria-Ward-Schulstiftung Passau
Niederbayern Deggendorf Landgraf-Leuchtenberg-Realschule Staatl. Realschule für Knaben Osterhofen
Niederbayern Deggendorf Mädchenrealschule Osterhofen der Maria-Ward-Schulstiftung Passau
Niederbayern Deggendorf Conrad-Graf-Preysing-Realschule Staatliche Realschule Plattling
Niederbayern Deggendorf Staatliche Realschule Schöllnach  
Niederbayern Freyung-Grafenau Staatliche Realschule Freyung  
Niederbayern Freyung-Grafenau Staatl. Realschule Grafenau  
Niederbayern Kelheim Johann-Turmair-Realschule Staatliche Realschule Abensberg
Niederbayern Kelheim Johann-Simon-Mayr-Schule Staatliche Realschule Riedenburg
Niederbayern Kelheim Mädchenrealschule St. Anna Riedenburg der Schulstiftung der Diözese Regensburg
Niederbayern Kelheim Staatl. Realschule Mainburg  
Niederbayern Landshut/Land Staatliche Realschule Neufahrn i.NB  
Niederbayern Landshut/Land Realschule Oberroning der Schulstiftung d. Diözese Regensburg in Rottenburg
Niederbayern Landshut/Land Staatliche Realschule Vilsbiburg  
Niederbayern Landshut/Land Staatliche Realschule Rottenburg  
Niederbayern Landshut/Land Staatliche Realschule Ergolding  
Niederbayern Passau/Land Staatliche Realschule Bad Griesbach i.Rottal
Niederbayern Passau/Land Johann-Riederer-Schule Staatliche Realschule Hauzenberg
Niederbayern Passau/Land Maria-Ward-Realschule Neuhaus a.Inn
Niederbayern Passau/Land Columba-Neef-Realschule der Benediktinerinnen der Anbetung Neustift
Niederbayern Passau/Land Evangelische Realschule Ortenburg der Evang. Erziehungsstiftung
Niederbayern Passau/Land Staatliche Realschule Tittling  
Niederbayern Passau/Land Coelestin-Maier-Realschule Schweiklberg in Vilshofen
Niederbayern Regen Siegfried-von-Vegesack-Realschule Staatliche Realschule Regen
Niederbayern Regen Staatliche Realschule Viechtach  
Niederbayern Regen Staatliche Realschule Zwiesel  
Niederbayern Rottal-Inn Stefan-Krumenauer-Schule Staatliche Realschule Eggenfelden
Niederbayern Rottal-Inn Staatliche Realschule Pfarrkirchen  
Niederbayern Rottal-Inn Staatl. Realschule Arnstorf  
Niederbayern Rottal-Inn Staatliche Realschule Simbach a.Inn  
Niederbayern Straubing-Bogen Angela-Fraundorfer-Realschule für Mädchen der Franziskanerinnen Aiterhofen
Niederbayern Straubing-Bogen Ludmilla-Schule Staatliche Realschule Bogen
Niederbayern Straubing-Bogen Nardini-Realschule f. Mädch. d. Ordensgemeinschaft d. Armen Franzisk. v.d. Hl. Familie zu Mallersdorf
Niederbayern Dingolfing-Landau Herzog-Tassilo-Realschule Staatliche Realschule Dingolfing
Niederbayern Dingolfing-Landau Viktor-Karell-Schule Staatliche Realschule Landau a.d.Isar
Niederbayern Dingolfing-Landau Realschule der Dominikanerinnen St. Maria a.d.Isar, Niederviehbach
Oberpfalz Amberg Dr.-Johanna-Decker-Realschule Amberg der Schulstiftung der Diözese Regensburg
Oberpfalz Amberg Franz-Xaver-von-Schönwerth-Realschule Staatliche Realschule Amberg
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Oberpfalz Regensburg/Stadt Realschule am Judenstein Staatliche Realschule Regensburg I
Oberpfalz Regensburg/Stadt Albert-Schweitzer-Realschule Staatliche Realschule Regensburg II
Oberpfalz Regensburg/Stadt Mädchenrealschule der Armen Schulschwestern von Unserer Lieben Frau Regensburg-Niedermünster
Oberpfalz Regensburg/Stadt St.-Marien-Realschule der Schulstiftung der Diözese Regensburg
Oberpfalz Regensburg/Stadt Private Schulen Pindl GmbH Realschule Regensburg
Oberpfalz Weiden i.d.OPf. Hans-Scholl-Realschule Staatliche Realschule für Knaben Weiden
Oberpfalz Weiden i.d.OPf. Sophie-Scholl-Realschule Staatl. Realschule für Mädchen Weiden
Oberpfalz Amberg-Sulzbach Realschule des Zweckverbandes Auerbach  
Oberpfalz Amberg-Sulzbach Staatliche Realschule Sulzbach-Rosenberg  
Oberpfalz Cham Maristen-Realschule Cham der Schulstiftung der Diözese Regensburg
Oberpfalz Cham Gerhardinger-Realschule Cham der Schulstiftung der Diözese Regensburg
Oberpfalz Cham Staatliche Realschule Furth i.Wald  
Oberpfalz Cham Staatliche Realschule Bad Kötzting  
Oberpfalz Cham Konrad-Adenauer-Schule Staatliche Realschule Roding
Oberpfalz Neumarkt i.d.OPf. Staatliche Realschule für Knaben Neumarkt i.d.Opf.  
Oberpfalz Neumarkt i.d.OPf. Staatliche Realschule für Mädchen Neumarkt i.d.Opf.
Oberpfalz Neumarkt i.d.OPf. Edith-Stein-Realschule Staatliche Realschule Parsberg
Oberpfalz Neumarkt i.d.OPf. Staatl. Realschule Berching  
Oberpfalz Neustadt a.d.Waldnaab Lobkowitz-Realschule Staatliche Realschule Neustadt a.d.Waldnaab
Oberpfalz Neustadt a.d.Waldnaab Staatliche Realschule Vohenstrauß  
Oberpfalz Regensburg/Land Staatl. Realschule Obertraubling  
Oberpfalz Regensburg/Land Staatliche Realschule Neutraubling  
Oberpfalz Regensburg/Land Priv. staatl. gen. Herder-Realschule Pielenhofen
Oberpfalz Regensburg/Land Max-Ulrich-von-Drechsel-Realschule Staatliche Realschule Regenstauf
Oberpfalz Schwandorf Realschule am Kreuzberg Staatliche Realschule Burglengenfeld
Oberpfalz Schwandorf Naabtal-Realschule Staatliche Realschule Nabburg
Oberpfalz Schwandorf Gregor-von-Scherr-Schule Staatliche Realschule Neunburg vorm Wald
Oberpfalz Schwandorf Konrad-Max-Kunz-Realschule Staatl. Realschule Schwandorf
Oberpfalz Schwandorf Mädchenrealschule St. Josef Schwandorf
Oberpfalz Tirschenreuth Staatliche Realschule Kemnath  
Oberpfalz Tirschenreuth Realschule im Stiftland Staatliche Realschule für Knaben Waldsassen
Oberpfalz Tirschenreuth Mädchenrealschule der Zisterzienserinnen Waldsassen
Oberfranken Bamberg/Stadt Städtische Graf-Stauffenberg-Realschule Bamberg  
Oberfranken Bamberg/Stadt Maria-Ward-Realschule Bamberg  
Oberfranken Bayreuth/Stadt Alexander-von-Humboldt-Realschule Staatliche Realschule Bayreuth I
Oberfranken Bayreuth/Stadt Johannes-Kepler-Realschule Staatliche Realschule Bayreuth II
Oberfranken Coburg/Stadt Staatliche Realschule Coburg I  
Oberfranken Coburg/Stadt Staatliche Realschule Coburg II  
Oberfranken Hof/Stadt Joh.-Georg-August-Wirth-Realschule Staatliche Realschule Hof
Oberfranken Bamberg/Land Steigerwaldschule Staatliche Realschule Ebrach
Oberfranken Bamberg/Land Staatliche Realschule Hirschaid  
Oberfranken Bamberg/Land Staatliche Realschule Scheßlitz  
Oberfranken Bayreuth/Land Jacob-Ellrod-Realschule Evang. Ganztagsschule Gefrees
Oberfranken Bayreuth/Land Staatliche Realschule Pegnitz  
Oberfranken Coburg/Land Staatliche Realschule Neustadt b.Coburg  
Oberfranken Forchheim Staatliche Realschule Ebermannstadt  
Oberfranken Forchheim Georg-Hartmann-Realschule Staatliche Realschule Forchheim
Oberfranken Forchheim Ritter-Wirnt-Schule Staatliche Realschule Gräfenberg
Oberfranken Hof/Land Staatliche Realschule Helmbrechts  
Oberfranken Hof/Land Staatliche Realschule Naila  
Oberfranken Hof/Land Markgraf-Friedrich-Schule Staatliche Realschule Rehau
Oberfranken Kronach Maximilian-von-Welsch-Schule Staatliche Realschule Kronach I
Oberfranken Kronach Siegmund-Loewe-Schule Staatliche Realschule Kronach II
Oberfranken Kulmbach Carl-von-Linde-Schule Staatliche Realschule Kulmbach
Oberfranken Lichtenfels Staatliche Realschule Burgkunstadt  
Oberfranken Lichtenfels Viktor-von-Scheffel-Schule Staatliche Realschule Bad Staffelstein
Oberfranken Wunsiedel i.Fichtelgebirge Fichtelgebirgsrealschule Staatliche Realschule Marktredwitz
Oberfranken Wunsiedel i.Fichtelgebirge Staatliche Realschule Selb  
Oberfranken Wunsiedel i.Fichtelgebirge Sigmund-Wann-Realschule Staatliche Realschule Wunsiedel
Mittelfranken Ansbach/Stadt Johann-Steingruber-Schule Staatliche Realschule Ansbach
Mittelfranken Erlangen Werner-von-Siemens-Realschule Staatliche Realschule Erlangen I
Mittelfranken Erlangen Realschule am Europakanal Staatliche Realschule Erlangen II
Mittelfranken Fürth/Stadt Leopold-Ullstein-Realschule - Staatliche Realschule Fürth -
Mittelfranken Fürth/Stadt Hans-Böckler-Schule Städt. Realschule Fürth
Mittelfranken Nürnberg Städtische Peter-Vischer-Schule Nürnberg -Realschule-
Mittelfranken Nürnberg Städtische Veit-Stoß-Realschule Nürnberg  
Mittelfranken Nürnberg Städtische Adam-Kraft-Realschule Nürnberg  
Mittelfranken Nürnberg Maria-Ward-Realschule Nürnberg  
Mittelfranken Nürnberg Wilhelm-Löhe-Schule Nürnberg - Realschule -
Mittelfranken Nürnberg Neue genehmigte Realschule Sabel (NgRS) Nürnberg
Mittelfranken Nürnberg Peter-Henlein-Realschule Staatl. Realschule Nürnberg I
Mittelfranken Nürnberg Adolf-Reichwein-Schule Nürnberg -Private Realschule-
Mittelfranken Nürnberg Johann-Pachelbel-Realschule, Staatl. Realschule Nürnberg III
Mittelfranken Nürnberg Städtische Bertolt-Brecht-Schule Nürnberg - Realschule -
Mittelfranken Nürnberg Private staatl. anerkannte Sabel-Realschule Nürnberg
Mittelfranken Nürnberg Geschwister-Scholl-Realschule Staatl. Realschule Nürnberg II
Mittelfranken Schwabach Staatliche Realschule Schwabach  
Mittelfranken Ansbach/Land Johann-Georg-von-Soldner-Schule Staatl. Realschule Feuchtwangen
Mittelfranken Ansbach/Land Markgraf-Georg-Friedrich-Realschule Staatliche Realschule Heilsbronn
Mittelfranken Ansbach/Land Laurentius-Realschule des Evang.-Luth. Diakoniewerkes Neuendettelsau
Mittelfranken Ansbach/Land Realschule Herrieden  
Mittelfranken Ansbach/Land Oskar-von-Miller-Realschule Staatliche Realschule Rothenburg o.d.Tauber
Mittelfranken Ansbach/Land Mädchenrealschule der Erzdiözese Bamberg Schillingsfürst
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Mittelfranken Ansbach/Land Staatliche Realschule Wassertrüdingen  
Mittelfranken Erlangen-Höchstadt Staatliche Realschule Herzogenaurach  
Mittelfranken Erlangen-Höchstadt Staatl. Realschule Höchstadt a.d.Aisch
Mittelfranken Fürth/Land Staatliche Realschule Langenzenn  
Mittelfranken Fürth/Land Staatliche Realschule Zirndorf  
Mittelfranken Nürnberger Land Staatliche Realschule Feucht  
Mittelfranken Nürnberger Land Johannes-Scharrer-Realschule Staatliche Realschule Hersbruck
Mittelfranken Nürnberger Land Oskar-Sembach-Realschule Staatl. Realschule Lauf a.d.Pegnitz
Mittelfranken Nürnberger Land Staatl. Realschule Röthenbach a.d.Pegnitz
Mittelfranken Neustadt a.d.Aisch-Bad Windsheim Dietrich-Bonhoeffer-Schule Staatliche Realschule Neustadt a.d.Aisch
Mittelfranken Neustadt a.d.Aisch-Bad Windsheim Private Realschule Schloß Schwarzenberg der Mathilde-Zimmer-Stiftung
Mittelfranken Neustadt a.d.Aisch-Bad Windsheim Christian-von-Bomhard-Schule Evang. Heimschule Uffenheim -Realschule-
Mittelfranken Roth Mädchenrealschule Marienburg, Abenberg, der Diözese Eichstätt
Mittelfranken Roth Staatliche Realschule Hilpoltstein  
Mittelfranken Roth Wilhelm-von-Stieber-Realschule Staatliche Realschule Roth
Mittelfranken Weißenburg-Gunzenhausen Mädchenrealschule des Diakonissenmutterhauses Hensoltshöhe in Gunzenhausen
Mittelfranken Weißenburg-Gunzenhausen Staatliche Realschule Weißenburg  
Mittelfranken Weißenburg-Gunzenhausen Senefelder-Schule Treuchtlingen - Realschulzug -
Unterfranken Aschaffenburg/Stadt Staatliche Realschule für Knaben Aschaffenburg  
Unterfranken Aschaffenburg/Stadt Ruth-Weiss-Realschule Staatliche Realschule für Mädchen Aschaffenburg
Unterfranken Aschaffenburg/Stadt Maria-Ward-Schule Aschaffenburg, Mädchenrealschule der Maria-Ward-Stiftung Aschaffenburg
Unterfranken Aschaffenburg/Stadt Private staatl. genehmigte Realschule Krauß Aschaffenburg
Unterfranken Schweinfurt/Stadt Erste priv. staatl. genehmigte Realschule Schweinfurt
Unterfranken Schweinfurt/Stadt Wilhelm-Sattler-Realschule Staatl. Realschule Schweinfurt
Unterfranken Schweinfurt/Stadt Walther-Rathenau-Realschule der Stadt Schweinfurt
Unterfranken Schweinfurt/Stadt Priv. staatl. genehmigte Pelzl-Realschule Schweinfurt
Unterfranken Würzburg/Stadt Jakob-Stoll-Schule Staatliche Realschule Würzburg I
Unterfranken Würzburg/Stadt Wolffskeel-Schule Staatliche Realschule Würzburg II
Unterfranken Würzburg/Stadt Maria-Ward-Schule Würzburg Mädchenrealschule der Maria-Ward-Stiftung
Unterfranken Würzburg/Stadt St.-Ursula-Schule der Ursulinen Würzburg -Mädchenrealschule-
Unterfranken Würzburg/Stadt David-Schuster-Realschule Staatl. Realschule Würzburg III
Unterfranken Aschaffenburg/Land Edith-Stein-Schule Staatliche Realschule Alzenau
Unterfranken Aschaffenburg/Land Staatl. Realschule Bessenbach  
Unterfranken Aschaffenburg/Land Staatliche Realschule Hösbach  
Unterfranken Aschaffenburg/Land Staatl. Realschule Großostheim  
Unterfranken Bad Kissingen Staatliche Realschule Bad Kissingen  
Unterfranken Bad Kissingen Staatliche Realschule Bad Brückenau  
Unterfranken Bad Kissingen Jakob-Kaiser-Realschule Staatliche Realschule Hammelburg
Unterfranken Rhön-Grabfeld Werner-von-Siemens-Realschule Staatl. Realschule Bad Neustadt a.d.Saale
Unterfranken Rhön-Grabfeld Dr.-Karl-Grünewald-Schule Staatliche Realschule Bad Königshofen i.Gr.
Unterfranken Rhön-Grabfeld Ignaz-Reder-Realschule Staatliche Realschule Mellrichstadt
Unterfranken Haßberge Dr.-Ernst-Schmidt-Realschule Staatliche Realschule Ebern
Unterfranken Haßberge Dr.-Auguste-Kirchner-Realschule Staatliche Realschule Haßfurt
Unterfranken Haßberge Jacob-Curio-Realschule Staatliche Realschule Hofheim
Unterfranken Haßberge Wallburg-Realschule Staatliche Realschule Eltmann
Unterfranken Kitzingen Franken-Landschulheim Schloß Gaibach des Zweckverbandes bayer. Landschulheime - Realschule
Unterfranken Kitzingen Private Realschule des Bildungswerks Marktbreit e.V.
Unterfranken Kitzingen Richard-Rother-Schule Staatliche Realschule Kitzingen
Unterfranken Kitzingen Leo Weismantel-Realschule Priv. Realschule d. Realschulver. Marktbreit e.V.
Unterfranken Kitzingen Mädchenrealschule der Franziskanerinnen Volkach  
Unterfranken Kitzingen Staatliche Realschule Dettelbach  
Unterfranken Miltenberg Theresia-Gerhardinger-Realschule der Diözese Würzburg Amorbach
Unterfranken Miltenberg Johannes-Hartung-Realschule Staatliche Realschule Miltenberg
Unterfranken Miltenberg Main-Limes-Realschule Staatliche Realschule Obernburg
Unterfranken Miltenberg Staatliche Realschule Elsenfeld  
Unterfranken Main-Spessart Staatliche Realschule Gemünden a.Main  
Unterfranken Main-Spessart Mädchenrealschule der Schwestern vom Hl. Kreuz Gemünden a.Main
Unterfranken Main-Spessart Johann-Rudolph-Glauber-Schule Staatliche Realschule Karlstadt
Unterfranken Main-Spessart Staatliche Realschule Marktheidenfeld  
Unterfranken Main-Spessart Georg-Ludwig-Rexroth-Realschule Staatliche Realschule Lohr
Unterfranken Main-Spessart Michael-Ignaz-Schmidt-Schule Staatliche Realschule Arnstein
Unterfranken Schweinfurt/Land Ludwig-Derleth-Realschule Staatliche Realschule Gerolzhofen
Unterfranken Schweinfurt/Land Staatl. Realschule Schonungen  
Unterfranken Würzburg/Land Realschule am Maindreieck Staatliche Realschule Ochsenfurt
Unterfranken Würzburg/Land Leopold-Sonnemann-Realschule Staatliche Realschule Höchberg
Schwaben Augsburg/Stadt Bertolt-Brecht-Realschule Staatl. Realschule Augsburg I
Schwaben Augsburg/Stadt Heinrich-von-Buz-Realschule Staatliche Realschule Augsburg II
Schwaben Augsburg/Stadt Städtische Agnes-Bernauer-Schule Augsburg Realschule für Mädchen
Schwaben Augsburg/Stadt Mädchenrealschule St.Ursula Augsburg des Schulwerks der Diözese Augsburg
Schwaben Augsburg/Stadt Maria-Ward-Realschule Augsburg des Schulwerks der Diözese Augsburg
Schwaben Augsburg/Stadt A.B. von Stettensches Institut Augsburg Realschule für Mädchen
Schwaben Augsburg/Stadt Realschule Maria Stern Augsburg des Schulwerks der Diözese Augsburg
Schwaben Augsburg/Stadt Priv. staatl. gen. Rudolf-Diesel-Realschule Augsburg
Schwaben Kaufbeuren Sophie-La-Roche-Realschule Staatl. Realschule Kaufbeuren
Schwaben Kaufbeuren Marien-Realschule Kaufbeuren d. Schulwerks d. Diözese Augsburg
Schwaben Kempten (Allgäu) Realschule an der Salzstraße Staatliche Realschule Kempten
Schwaben Kempten (Allgäu) Städtische Realschule Kempten  
Schwaben Kempten (Allgäu) Maria-Ward-Schule Kempten Mädchenrealschule d. Schulwerks d.Diözese Augsburg
Schwaben Memmingen Sebastian-Lotzer-Realschule Städt. Realschule Memmingen
Schwaben Memmingen Staatl. Realschule Memmingen  
Schwaben Aichach-Friedberg Wittelsbacher-Realschule Staatliche Realschule Aichach
Schwaben Aichach-Friedberg Konradin-Realschule - Staatliche Realschule Friedberg -
Schwaben Aichach-Friedberg Staatliche Realschule Mering  
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Schwaben Aichach-Friedberg Staatl. Realschule Affing  
Schwaben Augsburg/Land Staatliche Realschule Bobingen  
Schwaben Augsburg/Land Via-Claudia-Realschule Staatliche Realschule Königsbrunn
Schwaben Augsburg/Land Dr.-Max-Josef-Metzger-Schule Staatl. Realschule Meitingen
Schwaben Augsburg/Land Leonhard-Wagner-Realschule Staatl. Realschule Schwabmünchen
Schwaben Augsburg/Land Staatliche Realschule Neusäß  
Schwaben Augsburg/Land Staatl. Realschule Zusmarshausen  
Schwaben Dillingen a.d.Donau St. Bonaventura-Realschule Dillingen des Schulwerks der Diözese Augsburg
Schwaben Dillingen a.d.Donau Staatliche Realschule Lauingen
Schwaben Dillingen a.d.Donau Anton-Rauch-Realschule Staatliche Realschule Wertingen
Schwaben Günzburg Markgrafen-Realschule Staatliche Realschule Burgau
Schwaben Günzburg Maria-Ward-Realschule Günzburg des Schulwerks der Diözese Augsburg
Schwaben Günzburg Staatliche Realschule Krumbach  
Schwaben Günzburg Hans-Maier-Realschule Staatliche Realschule Ichenhausen
Schwaben Günzburg Christoph-von-Schmid-Schule Staatliche Realschule Thannhausen
Schwaben Günzburg Dominikus-Zimmermann-Realschule - Staatl. Realschule für Knaben Günzburg -
Schwaben Günzburg Vision private Realschule mit Internat der Vision Privatschulen GmbH Jettingen-Scheppach
Schwaben Neu-Ulm Johannes-von-La Salle-Realschule Illertissen d. Schulwerks d. Diözese Augsburg
Schwaben Neu-Ulm Christoph-Probst-Realschule Staatliche Realschule Neu-Ulm
Schwaben Neu-Ulm Staatliche Realschule Vöhringen  
Schwaben Neu-Ulm Städtische Realschule Weißenhorn  
Schwaben Neu-Ulm Inge-Aicher-Scholl-Realschule Staatl. Realschule Neu-Ulm - Pfuhl
Schwaben Lindau (Bodensee) Staatliche Realschule für Knaben Lindau  
Schwaben Lindau (Bodensee) Maria-Ward-Schule Lindau Mädchenrealschule d. Schulwerks d.Diözese Augsburg
Schwaben Lindau (Bodensee) Staatliche Realschule Lindenberg i.Allgäu  
Schwaben Ostallgäu Staatliche Realschule Buchloe  
Schwaben Ostallgäu Johann-Jakob-Herkomer-Schule Staatliche Realschule Füssen
Schwaben Ostallgäu Staatl. Realschule Marktoberdorf  
Schwaben Ostallgäu Staatliche Realschule Obergünzburg  
Schwaben Unterallgäu Maria-Ward-Realschule Mindelheim des Schulwerks der Diözese Augsburg
Schwaben Unterallgäu Maristenkolleg Mindelheim - Realschule für Knaben des Schulwerks der Diözese Augsburg
Schwaben Unterallgäu Städt. Rupert-Ness-Realschule Ottobeuren
Schwaben Unterallgäu Anton-Fugger-Realschule Staatliche Realschule Babenhausen
Schwaben Donau-Ries Knabenrealschule Hl. Kreuz Donauwörth d. Schulwerks d. Diözese Augsburg
Schwaben Donau-Ries Mädchenrealschule St. Ursula Donauwörth des Schulwerks der Diözese Augsburg
Schwaben Donau-Ries Realschule Maria Stern Nördlingen des Schulwerks der Diözese Augsburg
Schwaben Donau-Ries Maria-Ward-Realschule Wallerstein des Schulwerks der Diözese Augsburg
Schwaben Donau-Ries Anton-Jaumann-Realschule Staatliche Realschule Wemding
Schwaben Donau-Ries Staatliche Realschule Rain  
Schwaben Oberallgäu Staatliche Realschule für Knaben Immenstadt  
Schwaben Oberallgäu Mädchenrealschule Maria Stern Immenstadt des Schulwerks der Diözese Augsburg
Schwaben Oberallgäu Staatliche Realschule Sonthofen  


